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Ata da 17° reunião ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica Lagos São João. Aos dois dias do mês 1 

de setembro do ano de 2011, no Centro Pastoral da Igreja Católica de Igreja São Sebastião, em 2 

Araruama, RJ, realizou com primeira convocação às 10:00h e segunda convocação às 10:30h a 17
a 

3 

reunião ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica Lagos São João. Compareceram como 4 

representantes titulares e/ou suplentes: Categoria Governo: Leonildo da Costa e Silva (Prefeitura 5 

Municipal de Araruama); David Aguiar (Prefeitura Municipal de Arraial do Cabo); Julio Calvo 6 

Rodriguez e Renato Luiz Gomes de Oliveira (Prefeitura Municipal de Cabo Frio); Renata Gomes de 7 

Souza (Prefeitura Municipal de Casimiro de Abreu); Pedro Hugo Xaubet (DRM-RJ); Tulio Vagner 8 

Vicente e Wallace Pavão (INEA-SEA).Categoria Sociedade Civil: Luiz Paulo Marques Ferraz e 9 

Maria Inês (AMLD); Eduardo Pimenta (UVA Cabo Frio); Layla Garrido Pereira (Associação de 10 

Mulheres Empreendedoras Acontecendo em Saquarema); Arnaldo Villa Nova (ONG Viva Lagoa); 11 

Lucia Maria Jorge Lopes (ONG GEMA) Dalva Rosa Mansur (IPEDS); Categoria Usuários: Carlos 12 

Gontijo (Águas de Juturnaíba); Ana Paula Medina de Oliveira e Pedro Alves (Concessionária 13 

Prolagos); Jaime Teixeira Azulay (CEDAE); Dominique Babelon (Clube Naútico de Araruama); 14 

Alexandre Vianna (Esmeraldas Mineração); Gilmar Prado Jacob (APAREIA Silva Jardim); 15 

Francisco da Rocha Guimarães Neto (Associação de Pescadores Artesanais da Praia da Pitória/São 16 

Pedro da Aldeia); Leandro Coutinho (Associação de Pescadores de Iguaba Grande); Elcemiro Dias 17 

(Associação de Produtores Rurais de Cambucaes/Silv Jardim); Diego Mureb (SIGIL); Matheus 18 

Alves de Souza Neto e Carine Rodrigues de Souza (Colônia de Pescadores Z-24/Saquarema); Sergio 19 

Kunio Yamagata e Ricardo Fernando Guadagnin (FIRJAN Leste Fluminense). Além dos integrantes 20 

acima mencionados, participaram da reunião os seguintes convidados: Nadrijane dos Santos (Colônia 21 

de Pescadores Z 28); Charles Dahan (Clube Náutico de Araruama); Leandro Prado (Prisma 22 

Mineradora); Felipe Vitorino (CAJ); Mircelene dos S. Rodrigues (Colônia Z 5 de Arraial do Cabo); 23 

Gilton Souza de Luna (STTR Cabo Frio); Artur S. Andrade, Mario Flavio Moreira, Natalia Barbosa, 24 

Aline Oliveira, Marilia Salgado, Gabriel Correia, Agnes Avelan, Bianca Carvalho e Mabel Peireira 25 

(Equipe CILSJ), conforme lista de presença em anexo. Após a verificação de quórum o Sr. Jaime 26 

Teixeira Azulay (CEDAE), Secretário Executivo do CBH Lagos São João) constatou que seria 27 

possível dar continuidade a reunião com a aprovação das matérias deliberativas da pauta, pois de 28 

acordo com o Art. 6º - da Seção II , o Comitê reunir-se-á semestralmente em sessão pública, com 29 

presença de metade mais um de seus membros ativos (que oficializaram a indicação de representante 30 

após a publicação do Decreto de criação do Comitê) e deliberará por maioria dos presentes. Em 31 

seguida foi apresentada a pauta de trabalho do dia: 1. Apresentação dos participantes; 2. Aprovação 32 

da Ata da Assembleia Geral Ordinária do CBH Lagos São João N.º16; 3. Plano de Investimentos 33 

para uso dos recursos oriundos da Cobrança da Água na Bacia do Comitê Lagos São João – Juros de 34 

aplicação da Subconta do FUNDRHI Lagos São João – Anos 2007, 2008, 2009 e 2010; 4. 35 

Apresentação da Resolução CBHLSJ N.° 45 “Aprova ad referendum a criação de subcomitês da 36 

Região Hidrográfica Lagos São João e dá outras providências”; 5. Apresentação da Resolução 37 

CBHLSJ N.° 46 “Aprova ad referendum metodologia de avaliação do CILSJ pelos membros do 38 

CBHLSJ”; 6. Moção sobre a manutenção da Base Avançada de Cabo Frio do IBAMA e 7. Assuntos 39 

Gerais. O Sr. Jaime Azulay iniciou o debate pelo item 1. Apresentação dos participantes, onde todos 40 

os presentes se apresentaram brevemente com o nome e a instituição que representa no Comitê. 41 

Passamos para o item 2. Aprovação da Ata da Assembleia Geral Ordinária do CBH Lagos São João 42 

N.º16, realizada aos cinco dias do mês de maio do ano de 2011, no auditório da FAETEC, no Parque 43 

Hotel, em Araruama, RJ. O Sr. Jaime Azulay informou que a referida ata foi disponibilizada aos 44 

integrantes através de email na lista virtual de discussão para correções e que como não foi registrada 45 

nenhuma alteração, a mesma é colocada em votação para aprovação. A ata da Assembleia Geral 46 

Ordinária do Comitê de Bacia Lagos São João N.° 16 foi aprovada por unanimidade. Passamos para 47 
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o item 3. Plano de Investimentos para uso dos recursos oriundos da Cobrança da Água na Bacia do 48 

Comitê Lagos São João – Juros de aplicação da Subconta do FUNDRHI Lagos São João – Anos 49 

2007, 2008, 2009 e 2010. O Sr. Jaime Azulay apresentou a proposta de utilização deste recurso 50 

composta pelos seguintes projetos: I - Implantação de Biossistema Integrado para tratamento 51 

Biológico de Dejeto Humano da comunidade de Juturnaíba/Silva Jardim, no valor de R$ 150.000,00 52 

(cento e cinqüenta mil reais) e II - Consultoria Técnica para o planejamento territorial e dos recursos 53 

hídricos, com vistas à atualização do Plano de Bacia da Região Hidrográfica VI - Lagos São João, no 54 

valor de R$ 67.500,00 (sessenta e sete mil e quinhentos reais). A matéria foi posta em votação e 55 

logrou aprovação com ressalva que a Câmara Técnica Institucional Legal, recém criada no Comitê, 56 

tome conhecimento destes projetos. Passamos para o item 4. Apresentação da Resolução CBHLSJ 57 

N.° 45 “Aprova ad referendum a criação de subcomitês da Região Hidrográfica Lagos São João e 58 

dá outras providências”; e item 5. Apresentação da Resolução CBHLSJ N.° 46 “Aprova ad 59 

referendum metodologia de avaliação do CILSJ pelos membros do CBHLSJ”. As duas resoluções 60 

foram referendadas pelo plenário do Comitê. O item 6. Moção sobre a manutenção da Base 61 

Avançada de Cabo Frio do IBAMA não foi tratado nesta reunião e será encaminhada para a próxima 62 

reunião do Comitê.  No item 7. Assuntos Gerais foram tratados os seguintes assuntos: o Sr. Arnaldo 63 

Villa Nova (ONG Viva Lagoa) coordenador da Câmara Técnica de Monitoramento realizou uma 64 

apresentação sobre o monitoramento da qualidade das águas da bacia Lagos São João. A Sra. Dulce 65 

Tupy (Tupy Comunicações) destacou a importância da distribuição do informativo Voz das Águas e 66 

solicitou que todos os membros do Comitê levem um pequena quantidade para distribuírem em suas 67 

instituições. O Sr. Leandro Mattos (Associação de Pescadores de Iguaba Grande) coordenador da 68 

Câmara Técnica de Pesca informou que o projeto Rede Legal vai entrega no dia 29 de setembro de 69 

2010, em Araruama mais de 1.600 redes de pesca aos pescadores da Lagoa de Araruama e 70 

Saquarema, que esta iniciativa vai beneficiar os pescadores artesanais e vai adequar o exercício da 71 

pesca à legislação ambiental vigente. O Sr. Mario Flavio (CILSJ) informou que em breve será 72 

realizada o lançamento do Programa de Educação Ambiental e Mobilização Social Agenda Água na 73 

Escola nos municípios beneficiados por este programa na Região Lagos São João. Informou também 74 

sobre a realização do III Pré-Encob, no de Rio de Janeiro durante os dias 29, 30 e 31 de agosto. Sr. 75 

Mario Flavio aproveitou e informou também da realização do XIII Encob, em São Luis, Maranhão 76 

durante os dias 24 a 28 de outubro de 2011. Considerando cumprida a pauta da reunião e nada mais 77 

havendo a tratar, o Secretário Executivo do CBH Lagos São João, Sr. Jaime Azulay encerrou a 78 

reunião, solicitando que eu, Artur da Silva Andrade, que servi de Secretario da Assembléia, lavrasse 79 

a presente ata, para que, depois de lida, aprovada e assinada, produza seus efeitos legais. 80 

Ata aprovada por unanimidade em Assembleia Geral Ordinária do Comitê de Bacia Lagos São 81 

João realizada no dia 12 de dezembro de 2011. 82 
 83 
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